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Jednání prezidia FVČ 
Ve středu dne 12. března 2025 proběhlo v Praze 

pravidelné zasedání prezidia FVČ. Prezidium pro-

jednalo následující materiály a problematiku: 

Zprávu o hospodaření prezidia za měsíc 

únor 2025. Po krátké diskusi prezidium předlože-

nou zprávu projednalo a schválilo bez připomínek. 

Výsledky zasedání Rady FVČ. Hlavními body 

jednání Rady bylo schválení Rozpočtu hospodaření 

Prezidia FVČ za rok 2024 a projednání a schválení 

návrhu rozpočtu Prezidia na rok 2025. Dále byli 

delegáti Rady seznámeni s hlavními změnami 

v Kolektivních smlouvách ČD, SŽ a ČD Cargo a 

jejich souvisejícími předpisy. Jednání se zúčastnila 

Ing. Bauerová z O10 GŘ ČD, která provedla pro-

školení z PKS ČD, a.s. V závěru proběhla diskuse, 

ve které byly probrány dotazy a podněty delegátů 

Rady FVČ. Prezidium vzalo informaci na vědomí. 

Zpráva o stavu BOZP a vývoji pracovní úra-

zovosti v ČD Cargo, a.s. za rok 2024. Prezidi-

um po krátké diskusi projednalo Zprávu o stavu 
BOZP bez dalších připomínek. 

Plán akcí BOZP v JOS na rok 2025 dle bodu 

2.1 PKS ČD Cargo na rok 2025. Jednotlivé 

akce jsou již projednány na místní úrovni 

s příslušnými odborovými organizacemi, naplánová-

ny investice ve výši 17,350 mil. Kč. Prezidium pro-

jednalo Plán akcí BOZP bez dalších připomínek. 

Návrh Organizačních změn na GŘ ČD – 

O27, O17 a O12 s účinností od 1.4.2025. Na 

Odboru 27 se jedná o zrušení oddělení periodik 

s dopadem do zaměstnanosti, rušení 6 pracovních 

míst, 2 zaměstnancům nabídnuta jiná místa, ostatní 

ukončení pracovního poměru. Na Odboru 17 

v oddělení auditu bez dopadu do zaměstnanosti, 

převedení dvou zaměstnanců a na Odboru kolejo-

vých vozidel (O12) je zrušení jednoho pracovního 

místa řešeno ukončením pracovního poměru. Pre-

zidium vzalo návrh organizačních změn na vědomí. 

 Návrh 1. změny Pokynu SŽ PO-02/2023-

NŘP „Stanovení postupu pro zařazení výprav-

čích do příslušného TS.“ Změna upřesňuje stano-

vené postupy a opravuje některé termíny. Prezidi-

um navrhovanou změnu podrobně projednalo a 

vypracovalo k ní několik formálních připomínek. 

Návrh 1. změny Pokynu SŽ PO-16/2024-GŘ 

„K účtování tvorby a čerpání FKSP.“ Navržena 

změna 3 článků dle schválených Zásad čerpání 

FKSP na rok 2025 a změny platné legislativy. Prezi-

dium projednalo návrh změny Pokynu bez připomí-

nek. 

Vstup nových členů a evidenční změny. Prezi-

dium schválilo přijetí nových členů dle přiloženého 

seznamu a vzalo na vědomí změny v evidenci člen-

ské základny. 

Další část jednání byla věnována projednávání doru-

čených materiálů a zprávám jednotlivých členů 

prezidia a to zejména:  

- informaci z průběhu úvodního jednání PS 

k benefitům u ČD, a.s. dne 24.2.2025. Zaměst-

navatel předložil návrh pravidel na mimořádnou 

odměnu z podílu na zisku společnosti. Pracovní 

skupina se bude scházet a pracovat celý rok, 

v prezentaci představeny případné oblasti, o nichž 

chce zaměstnavatel dále jednat (KOP, pracovní 

doba, příspěvek na penzijní pojištění, odměny za 

zabránění úniku tržeb, zvýšené odstupné). Prezidi-

um vzalo informaci na vědomí. 

- informaci z jednání představitelů odborových 

centrál s vedením SŽ dne 25.2.2025. V úvodu 

byl představen rozpis plánu mzdových prostředků 

na rok 2025. Dále byla projednávána problematika 

zálohového přídělu FKSP, penzijní pojištění a pro-

blematika změn ve vystrojování. V průběhu jednání 

zazněly informace o vývoji zaměstnanosti a mzdo-

vém vývoji za období 01/2025, vývoji v oblasti pra-

covní úrazovosti, organizačních změnách, metodic-
kém výkladu ke střežení pracoviště a dohodám o 

KOP. Prezidium vzalo informaci na vědomí. 

- informaci z jednání PS k problematice děle-

ných směn na ČD, a.s. dne 25.2.2025. Přítomní 

byli informováni o dopadu dohodnuté změny 

v poskytování dělené směny (po 90 minutách pře-

rušení) na zvýšené počty zaměstnanců vlakových 

čet. V současnosti probíhají přípravy vzorových 

seznamů směn (turnusů) s účinností od 2. změny JŘ 

(v červnu 2025). Změna v uplatňování doby dělené 

směny v délce přerušení se od červnové změny JŘ 

projeví u všech provozních zaměstnanců vyjma 

osobních pokladních, jejichž pracovní doba je nejví-

ce ovlivněna požadavky objednavatelů a lze jí upra-

vit až po dohodnutí změny smluv (přelom kalendář-

ního roku). Prezidium vzalo informaci na vědomí. 

- informaci z průběhu jednání představitelů OC 

s vedením ČD Cargo, a.s. dne 4.3.2025. 

V úvodu byli zástupci OC informováni o průběž-

ném výsledku hospodaření společnosti, které se 

v lednu 2025 dostalo do ztráty sekundárními vlivy 

vývoje ekonomiky ČR (důsledek drahé elektřiny, 

snížení poptávky, zvyšování cel atp.). Po ukončení 

prvního čtvrtletí bude vyhodnoceno restrukturali-

zační opatření k řešení nadkapacity společnosti. 

V likvidaci jsou nadbytečné vagony i hnací vozidla a 

probíhá snížení o 420 zaměstnanců. Dále byla podá-

na informace o změně projednávání škod a projed-

nána problematika Sociálního fondu na rok 2025. 

Prezidium vzalo informaci na vědomí 

- informaci o změně finančního rámce Sociál-

ního fondu 2025 v JOS na ČD Cargo, a.s. 

V souvislosti s „dohodou“ při jednání dne 4.3. je 

Sociální fond v JOS pro letošní i následující rok 

tvořen pouze ze zůstatku roku 2024, který je navíc  

pokračování na straně 2 
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zredukován o 20 % ve prospěch centrálního 

rozpočtu SF.  

- informaci o úpravě RODV formou Ope-

rativního pokynu Ř-O16, kdy dle dohody 

FVČ s ředitelem O16 GŘ ČD byly zohledně-

ny připomínky FVČ s požadavkem možnosti 

využití oddílu 1. vozové třídy k úschově slu-

žebních a osobních věcí vlakové čety 

v případě mimořádnosti a nemožnosti použití 

jiného vhodného prostoru.  

- informaci o 2. kole připomínkového ří-

zení předpisu SŽ D1. FVČ v požadovaném 

termínu vypracovala a uplatnila několik při-

pomínek technického zaměření. Prezidium 

vzalo informaci na vědomí. 

- informaci o 4. změně předpisu ČD D2. 

Jedná se o operativní změnu předpisu, která 

byla předjednána gestorem s představiteli 

všech OC včetně FVČ. V textu předpisu 

došlo pouze ke zrušení výjimky a sjednocení 

technologie na tratích SART s předpisem SŽ 

D1. 

- informaci o aktuálním stavu sportov-

ních a kulturních akcí FVČ v roce 2025. 

Akce cykloturistika Kolem Lipna je komplet-

ně připravena, akce je již zveřejněna a probí-

há příjem přihlášek. Pořadatelé FVČ již na-

vštívili všechny objekty, které budou účastní-

kům zajišťovat služby po dobu pořádání akcí 

a s jejich provozovateli dohodli konkrétní 

podmínky. V nejbližší době dojde ke zveřej-

nění a příjmu přihlášek na turistiku v oblasti 

Hrubého Jeseníku a Kralického Sněžníku. 

Prezidium vzalo informaci na vědomí.  

 

Příští pravidelné zasedání prezidia pro-

běhne v Praze dne 2. dubna 2025. 

Jednání prezidia FVČ 

pokračování ze strany 1 

Zprávy a informace 
 
➽ Okamžité pozastavení poskytování příspěvku na rekreaci ze Sociálního fondu ČD Cargo, a.s.  
Dne 18. března jsme  obdrželi z  personálního odboru GŘ ČD Cargo, a.s. následnou informaci s vyjádřením pro 
zaměstnance, které přenášíme v plném znění:  
„Vážení zaměstnanci, z důvodu vyčerpání stanoveného finančního objemu pro příspěvek z C-SF ČDC, 
na rekreaci, zájezdy a TDM, pro rok 2025  poskytovaných přes ČD travel, s.r.o., zastavujeme s okamžitou plat-
ností od 19. března 2025 poskytování tohoto příspěvku." 
 
 
➽Změna lokality pro Kondiční pobyty u Správy železnic 
 V návaznosti na uzavřenou smlouvu o poskytování kondičních pobytů zaměstnanců Správy železnic na rok 2025 
obdržel zaměstnavatel informaci od dodavatele, že v souladu s uzavřenou smlouvou a na základě jednání s posky-
tovateli, přistoupil ke změně jedné z původně plánovaných destinací. Destinace lázně Luhačovice byla nahrazena 
destinací Karlovy Vary. Pro letošní rok jsou tak kondiční pobyty  zaměstnanců Správy železnic zajištěny v těchto 
čtyřech destinacích: 

• Lázně Jeseník  https://www.priessnitz.cz/ 

• Lázně Darkov  https://laznedarkov.cz/ 

• Lázně Libverda  https://www.lazne-libverda.cz/ 

• Karlovy Vary (Astoria) https://astoria-spa.cz/ 
Na jednotlivých organizačních složkách by  již měl probíhat příděl poukazů konkrétním zaměstnancům s nárokem 
na  KOP. 
 
 
➽Na Českých drahách, a.s. došlo ke sjednání dohody o částečné nezaměstnanosti 
Na jednání představitelů odborových organizací s vedením společnosti ČD, a.s. dne 24. března 2025 konstatoval 
zaměstnavatel, že z důvodu nepřetržitých výluk v oblasti PP Liberec (Tanvaldsko a Frýdlantsko) v období od 15. 
dubna do 30. října 2025 dochází k omezení poptávky po přepravních službách poskytovaných ČD, a.s. Z uvedené-
ho důvodu nemůže zaměstnavatel ČD, a.s. v uvedené době přidělovat některým zaměstnancům práci v rozsahu 
stanovené týdenní pracovní doby a ode dne 15. dubna 2025 dochází u zaměstnavatele k naplnění předpokladů 
pro uplatnění institutu částečné nezaměstnanosti. Předpoklad uplatnění institutu částečné nezaměstnanosti se 
týká zaměstnanců v profesi strojvedoucí (obvod PP Liberec). V nejvíce exponovaném období souběhu výlukové 
činnosti (červen-červenec) by se měl institut částečné nezaměstnanosti týkat až 47 zaměstnanců. U dotčených 
zaměstnanců by měl zaměstnavatel zajistit rovnoměrné rozložení uplatnění institutu mezi všechny zaměstnance, 
např. 3 pracovní směny měsíčně s uplatněním institutu pro každého dotčeného zaměstnance. U ostatních provoz-
ních  zaměstnanců, včetně vlakových čet, se s uplatněním tohoto institutu nepočítá. Na základě sdělených skuteč-
ností se zaměstnavatel a odborové organizace dohodly, že dotčeným zaměstnancům bude v době trvání částečné 
nezaměstnanosti poskytována náhrada mzdy ve výši 75 % průměrného výdělku dotčeného zaměstnance. Uza-
vřená dohoda platí na dobu určitou od 15. dubna do 30. října 2025.  
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České dráhy, a.s., ČD Cargo, a.s., Správa železnic, státní organizace  a  Federace vlakových čet 
 

 pořádají sportovně turistickou akci 
 

 
 

 

ve dnech  
5. června – 8. června 2025 

  
 
 
 

 
Ubytování je po dobu akce zajištěno  

v Parkhotelu Ostružná 
 
 
Předpokládaný program: 
 

 čtvrtek 5. června 
- individuální příjezd do místa ubytování - Parkhotel Ostružná (žst. Ostružná) 
 pátek 6. června 
- pěší pochod v trase Ostružná, Císařská bouda, chata Paprsek, rozhledna Větrov, Staré Město  
sobota 7. června 
- pěší pochod v trase Ostružná – Ramzová - (lanovka) - Šerák, Keprník, Vozka, Červená Hora, 
Červenohorské sedlo  
neděle 8. června 
- individuální odjezd (po snídani) 

 
 Podrobné pokyny zašle přihlášeným účastníkům prezidium FVČ 
 

Poplatek pro účastníka s nárokem na příspěvek ze Soc. fondu, resp. FKSP je 1200,- Kč  

 

Poplatek pro účastníka, který nemá nárok na příspěvek ze Soc. fondu, resp. FKSP je 4200,- Kč  

 

Účastníci mají po dobu akce hrazeno ubytování s polopenzí, dopravu busem, dopravu lanovkou a vstupné do na-
vštívených objektů. 

 

Přihlášky zasílejte na adresu prezidia FVČ nejdéle do 30. dubna 2025, nebo do 
naplnění plánované kapacity. 

 

Sport 

Informační list - občasník pro vnitřní potřebu vydavatele vydala:   Federace vlakových čet - prezidium 
tel. +420 739 048 901       P.O. BOX 
e-mail:   FVCPHAsek@fvc.cz      111 21 Praha 1  


